5月1日起网约车经营服务管理有法可依

网约车新规正式施行

翻题新建

本报试 3月30日,《安庆市网络 预约出租汽车经营服务管理暂行办法》 (以下简称《暂行办法》)出台,5月1日起,将正式施行。此举将更好地满足社 会公众多样化出行需求,促进出租汽车 行业和互联网融合发展,规范网络预约 出租汽车经营服务行为。

鼓励网约车新业态创新 和规范发展

2017年6月,我市出台了《安庆市城区网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》,对平台公司、车辆标准和驾驶员准入条件进行了明确。

但随着互联网和共享经济的融合 发展,我市网约车运营规模逐渐扩大, 该《细则》中一些限制性条款导致有的 网约车平台公司无法合法落地,部分网 约车长期处于违规经营状态,导致我市 网约车合规化率处在后进位次。与此 同时,社会车辆通过不合法平台开展非 法营运,也严重扰乱公平竞争的市场秩 序,影响行业安全稳定,损害司乘人员 合法权益。

2020年2月,市司法局会同市交通运输局主动开展立法调研、政策研究、专家论证等工作。2021年9月7日,交通运输部印发《关于维护公平竞争市场秩序加快推进网约车合规化的通知》,

要求各地加快推进网约车合规化进程。在国家确定的网约车管理基本原则和框架下,结合我市实际,我市重新制定了《暂行办法》。"《暂行办法》明确了网约车管理的具体事项,包括网约车车辆的具体标准和营运要求、网约车驾驶员条件,以及网约车经营许可证、网约车驾驶员证发放等行政许可具体实施问题。"市交通运输局政策法规科副科长王振斌说。

《暂行办法》以乘客为本,通过提升 传统出租汽车服务水平、鼓励网约车新 业态创新和规范发展,为社会公众提供 安全、便捷、舒适、经济的个性化出行服 务,更好满足人民群众出行需求。

截至今年2月底,我市已为安庆和行科技有限公司、深圳万顺叫车云信息技术有限公司安庆分公司等14家网约车平台公司办理了经营许可,529人取得了网约车驾驶员证,141辆网约车取得了网约车运输证。

效力范围覆盖全市行政区域

《暂行办法》共七章37条,明确了网约车的发展定位、效力范围、运力规模和运价机制、主体责任及经营者准入

《暂行办法》明确,网约车也是出租汽车的一种,我市将坚持优先发展城市

公共交通、适度发展出租汽车行业的原则,统筹、规范、有序发展网约车,鼓励巡游出租汽车企业转型提供网约车服务,实现网约车与巡游出租汽车错位发展、差异化经营,为乘客提供多样化服务。

《暂行办法》规定,网约车的效力范围定为安庆市行政区域全域,涵盖各县(市)辖区。综合考虑我市人口数量、城市交通状况、城市公共交通工具配置、出租汽车里程利用率、出租汽车运力规模预测等因素,我市将对网约车行业建立动态监测和调整机制,逐步实现市场调节。

申请从事网约车经营的,应当具备 线上线下服务能力。必须具有营利法 人资格;使用电子支付的,应当与银行、 非银行支付机构签订提供支付结算服 务的协议;在本市设有具备相应能力的 服务机构,具有与经营规模相适应的办 公场所和经营管理人员,具备投诉受理 等服务能力等。

《暂行办法》还明确了网约车经营 许可期限,规定许可有效期为8年,相 关部门将结合许可期限内经营行为和 质量信誉考核情况决定是否准予延续。

拟从事网约车经营的驾驶员必须 具有本市户籍或者持有本市居住证,或 者已在本市办理身份信息登记;取得相 应准驾车型机动车驾驶证并具有3年 以上驾驶经历;无交通肇事犯罪、危险 驾驶犯罪和暴力犯罪记录,无吸毒、无 饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周 期内没有记满12分记录;年龄不超过 60周岁。已取得本市《巡游出租车驾 驶员证》的也可以从事网约车服务。交 通运输部门可以结合本地出租汽车行 业发展情况,对网约车车辆的具体标准和营运要求进行动态调整。

此外,网约车行驶里程达到60万公里时强制报废,行驶里程未到60万公里但行驶年限达到8年时,退出网约车经营。

网约车运营纳入社会治 安综合治理体系

对于快速发展的网约车中存在的用户信息泄露等问题,《暂行办法》也明确需对网约车及驾驶员进行教育培训和日常监管。如果网约车车辆和驾驶员在两个或者两个以上的网约车平台提供运营服务的,则由首次加入的网约车平台公司负责该车辆和驾驶员的教育培训和日常监管等工作,相关网约车平台公司均应当依法承担责任。此举也实现了平台公司、网约车和驾驶员之间的相互独立许可,提高了网约车合法合规率,营造公平公正法治的市场环境。

我市的网约车平台公司和驾驶员信用记录将纳入统一的信用信息共享平台,实现互联互通。对网约车平台公司等市场主体实施行政处罚的,记于相应企业名下,通过国家企业信用信息公示系统、"信用交通"等网站进行公告。

同时,市、县(市)人民政府将把网约车运营纳入社会治安综合治理体系和城市治理长效考评体系,建设和完善政府监管平台,实现交通运输、发展改革、公安、市场监管、网信、保险监管等相关部门之间以及与网约车平台公司之间的信息共享,维护出租汽车市场秩序。

(全媒体记者 徐媛 通讯员 华丛发)

公安英烈缅怀活动举行

吴捍卫参加

本报讯 4月2日上午,安庆市公安局在市烈士陵园举行2022年清明节公安英烈缅怀活动,市委常委、政法委书记、公安局局长吴捍卫参加。

当天,市公安局干警约100人参加缅怀活动。活动首先向革命先烈敬献花篮、默哀;随后来到安庆公安英烈墙,向"安庆公安英烈"敬献花

篮、默哀,奏唱《中国人民警察警歌》, 面对警旗宣誓、重温入警誓词,并依 次瞻仰"安庆公安英烈墙"。

"缅怀英烈功绩、继承英烈遗志、弘扬英烈精神,为安庆高质量 发展保驾护航。"参加缅怀活动的同志们纷纷表示。

(全媒体记者 沈永亮 实习 生 赵恒)

王爱武在大观区督导森林防火工作时强调

增强群众森林防火意识 源头防范山火发生

本报讯 4月2日上午,市委常委、宣传部部长王爱武率队到大观区督导森林防火工作。

在大观区十里铺乡凤凰村霞虹路、林业村蜡烛山及林业村独秀武校森林防火卡点,王爱武详细了解值班值守、物资储备、防灭火培训、防火法律知识宣传等情况,要求大家对防火工作时刻不能放松。

王爱武强调,森林防火工作事 关人民群众生命财产安全,事关生态 文明建设,事关社会和谐稳定大局, 各级各部门要切实绷紧森林防火这 根弦。要进一步完善森林防火责任制,加大检查督查力度,确保责任落实到位。要大力宣传森林防火法律法规,增强广大群众森林防火意识。要严禁火种进山,逐人、逐物进行细致检查,紧盯中午等时间空当,切实做到"看住人、管住火",从源头上的范山火发生。要加强森林防灭人培证,提高应急处置能力,防火人员要熟练使用灭火设备,实现"打早打小打了"。要认真落实值班值守制度,增加巡查频次和力度,全力确保森林防火安全。(全媒体记者 白萍)

吕栋督查宜秀区疫情防控和森林防火时要求

外防输入不漏一车不漏一人 森林防火杜绝火源进山

本报讯 4月2日下午,市委常委、副市长吕栋率队赴宜秀区督查疫情防控和森林防火工作。

吕栋先后来到集中隔离点汉成 快捷宾馆和安庆高速收费站,详细 了解人员配备、核酸检测、闭环管 理、查看过往人员车辆扫码登记等 情况。他要求,集中隔离点要严格 落实"三区两通道"标准,做好个 人防护、环境消杀和物资储备等工 作,紧盯用餐关键节点,坚决防范 交叉感染风险。高速收费站要时刻 绷紧疫情防控这根弦,强化联防联 控,优化进出站流程,确保不漏一 车、不漏一人,做到应检尽检、应 隔尽隔,切实筑牢外防输入防线。

吕栋还先后赴杨桥镇余墩村森林公园卡口、大龙山林场乌龙溪景区卡口、杨桥镇鹿山村卡口等地督查森林防火工作。他强调,近期多晴少雨,防火形势严峻,要严格值班值守,管控重要卡口,杜绝火源进山;要健全防火机制,做到人防、技防、物防结合,落实巡山巡护责任,织密森林防火安全网,切实保证人民群众生命财产安全。

(全媒体记者 沈永亮 实习 生 赵恒)

土 赵恒/

徐雄出席中共安庆党史编写推进会时要求

明确目标 统筹推进 高质量完成资料搜集编写

本报讯 4月2日上午,《中国共产党安庆历史(第三卷)》编写工作推进会召开。市人大常委会副主任、市委秘书长徐雄出席并讲话。

徐雄指出,编写好《中国共产党 安庆历史(第三卷)》是"以史鉴今、 资政育人"的本质要求,体现了使 命担当和社会价值。他要求,要树 立正确党史观,牢牢把握编写工作 的正确方向。要坚持高质量要求, 切实抓好编写工作的关键环节。要 统一思想,统一行动,明确目标,精心准备,做好保障,高质量完成资料搜集、编写、报送任务。要加强指导,统筹推进,市委党史和地方志研究室要定期举办推进会、培训班,及时总结经验,解决问题,推动工作。

会上,中央党史和文献研究院 第四研究部主任、史学专家作《改 革开放新时期党史发展的脉络》专 题报告。 (见习记者 孙佳悦)

清明小长假 旅游总收入超1亿元

本报讯 4月5日,记者从市文 旅局获悉,清明小长假,安庆市共 接待游客40.2万人次,旅游收入1.113 亿元。其中,天柱山景区游客接待 量和门票收入累计分别为0.19万人次、11.5万元;五千年文博园游客接待量和门票收入累计分别为0.64万人次和31.05万元。假日期间全市旅游市场秩序良好,无重大旅游投诉,无旅游安全责任事故。

受疫情影响,市文旅部门要求全市星级酒店、A级旅游景区、公共文化场所等严格执行疫情防控,检验安康码、行程码,落实"预约、限流、错峰"消杀、一米线,测温、扫码、登记等各项疫情防控措施。有序开放文化娱乐场所,网吧、KTV、电影院、非学科类

艺术机构线下培训等,严格按照疫情防控的要求,制定防控方案,控制人员上限,落实各项防控措施,凡在各级督查检查过程中疫情防控措施落实不到位的一律关停整改。

清明小长假期间,全市未举办 线下聚集性的文艺活动,各地积极 谋划,开展一些适应疫情防控的线 上活动。潜山市在线上举办"云上 摄影展""云游天柱""云上赏花" 等直播活动,更好地展示了天柱山 的美丽景色。各地加大宣传力度, 还利用电子显示屏和微信公众号、 直播平台等网络媒体播放和推送疫 情防控相关知识。

情防控相天知识。 (全媒体记者 徐志远 通讯 员 吴极)

牡丹花开 游客来

4月3日,游客在市莲湖公园牡丹 园内观赏牡丹花。连日来,市莲湖公园牡丹园洛阳红、魏花等60多个品种2 万余株牡丹进入盛花期,吸引众多游客前来观赏游玩。

全媒体记者 江胜 摄



清明假期,部分公共场所防疫有所松懈

本报讯 清明小长假期间,记者 走访市区商超、酒店、景区等公共场 所,发现多数能继续严格依照规定, 落实疫情防控要求,但仍有部分场所 存在疫情防控极懈、不到位的现象。

存在投情的羟松懈、不到位的现象。 "进入商场请佩戴口罩,打开安康码,测量体温。"4月3日晚,吾悦广场东边入口,一名工作人员遵守防疫要求,引导顾客扫码、量体温。假期 间,该商场娱乐场所恢复正常营业,吸引了不少市民前往。记者现场看到,原本"四通八达"的娱乐场所仅保留2个出入口,并分别安排人员值守,要求入内人员测温、扫码。

4月5日天气晴好,适宜开展户外活动。在宜秀区巨石山景区周边,不少游客来此爬山、踏青和露营。景区入口前设置了防疫台,工作人员要

求游客扫码并测量体温,游客一切正 常方可入内。

但在一些公共场所内,仍有部分 工作人员和市民未规范佩戴口罩,测 温、扫码等防疫措施也落实不严。

4月2日,天柱山东路桃花源酒店一楼自助餐厅人气火爆。虽然酒店门口设置了防疫台和测温设备,但并没有工作人员值守,测温设备

形同虚设,顾客没有扫码,便直接

入内。 4月4日,在孝肃路世纪华联超市,入门处防疫措施落实不严,一些顾客没佩戴好口罩也能"顺利"进入。超市内,个别工作人员和顾客将口罩拉至鼻子或下巴,没有起到防护作用。

(全媒体记者 程呈)

安庆持续强化"一退两抗一止"销售管理

约谈企业12家 责令17家药店整改

本报讯 安庆市持续强化"一退 两抗一止"药品实名登记销售管理。 截至4月2日,城区12家药品零售连 锁企业负责人被集中约谈,17家药店 因销售"一退两抗一止"药品登记信 息采集上传不及时、不完整被责令立 即整改。

为进一步贯彻落实疫情防控工作要求,切实做好常态化疫情防控工作,有效防范疫情防控风险隐患,市市场监督管理局坚持多措并举,持续

加强"一退两抗一止"药品实名登记 销售管理工作。

进行多方督促。第一时间转发市疫情防控指挥部《关于进一步加强零售药店销售"一退两抗一止"药品及购药人员管理的通知》,加强各县市区局辖区内药店销售"四类"药品登记情况巡查;在关键时间节点,转发和关案侧整示失速

发相关案例,警示告诫。 开展集体约谈。对问题药品零 售连锁企业负责人进行集中约谈,力 促各药店坚决扛起主体责任,充分发 挥"哨点"作用,全面落实防疫措施。

坚持市县(区)联动、局所联动,开展全面检查,重点查看各药店每日销售记录、通过"系统"采集上传的购药记录,并进行抽查比对;现场察看进店戴口罩、测体温、扫码要求是否落实到位;对工

作不力的,要求立即整改。

采取不打招呼、随机抽查的方式,对城区药店销售"一退两抗一止"药品和落实信息登记报告情况进行不间断专项督查。对督查发现的问题,责令药店立即整改,并及时通报属地疫情防控部门。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 汪飞)

全面科学精准有力做好疫情防控